



涉嫌轮奸被拘细节：

当场带走3男1女

“不敢打儿子，因为儿子不是自己的，是‘国家的’”

两种质疑

①

李天一究竟多少岁？

李双江儿子李天一2011年因无证驾宝马打人事件引起大众的关注，按照李天一1996年出生的说法，当年是15岁，属于未成年，因此处罚相对较轻。但当时便有网友发布了2006年李双江参加鲁豫有约访谈节目，称李天一已年满17岁，质疑其虚报年龄逃避责任。李冠丰（曾用名李天一）涉嫌轮奸案事发后，此视频再度被翻出，而从李双江夫妇的口吻看，李天一的确有篡改年龄的嫌疑，若是此怀疑属实，那么涉嫌轮奸少女的李天一就不是17岁，而是已经21岁了！



②

李天一为什么改名？

李天一为何案发后变成了李冠丰？不少网友对此提出质疑，认为李天一改名存在问题。记者就此采访了数名民警，他们均表示，李天一改名，并非是特权。李双江为儿子改名，可能是出于“爱子”的考虑，“毕竟当年的事件，让大家都知道李天一劣迹。”有知情人披露说：“去年9月，李天一被解除劳教后，有一位文化高人看到李双江特别爱儿子，便建议李双江把儿子的名字改了。一方面求个平安，另一方面也方便儿子今后好好学习。”这位知情人披露说，梦鸽原准备2013年春节后3月初送儿子去美国念书，可2月还没过完，儿子就犯事了，令梦鸽痛不欲生。

最新消息

A

最快14天被批捕 不能取保候审

昨天，北京警方证实，李双江之子李冠丰（原名“李天一”）已被正式刑拘。那么从刑事拘留到被检察机关提起公诉，大约要多长时间？依据我国法律规定，李冠丰被公诉，最短在两个月内，最长要在8个半月以后。

目前，我国刑诉法对侦查期限并无规定，但在司法实践中，按最新实施的《刑事诉讼法》89条：公安机关对被拘留的人，认为需要逮捕的，应当在拘留后的三日以内，提请人民检察院审查批准。在特殊情况下，提请审查批准的时间可

以延长1日至4日。也就是说，李双江之子是否被批捕，最快要在其进入看守所之日起14天，最迟37天“有信儿”。从李双江之子的情况看，因其涉嫌的是有可能被判处10年以上刑罚的罪名，因此有可能对其采用最长羁押期，即一旦3个月侦查期用完后，可能按规定再申请延期，故李冠丰被起诉的时间最快在2个月内，最迟要到8个半月以后。从目前情况看，李冠丰涉嫌强奸罪，同时又有因寻衅滋事被劳教的前科，应不能办理取保候审。

B

李双江气病了，梦鸽望儿子得到宽容

从22日起，记者多次拨打李双江、梦鸽夫妇电话，希望就此事进行采访。两人的电话均未关机，但前者始终未接听，后者一度接听电话，但“喂”了一声，听说是记者便挂断了电话。22日21时40分，梦鸽向搜狐记者发来短信：“正在查处过程中，谢谢！”或许因为需要处理的事情太多，短信里还将“查处”误写成“查楚”。据知情人透露，今年已经74岁的李双江精神上受到了极大打击，他已经气病了，“李老师现在身体已经不好了，正在送他去医院治疗”。

梦鸽短信中所说的查处过程，也应该是在配合警方做一些取证工作。随后，梦鸽接受媒体采访时透露，案件正在查处中，并表示按照法律该怎么处理就怎么处理，但又希望儿子能得到媒体和大众的宽容。梦鸽受访时数度哽咽。根据《刑事诉讼法》，第六章第九十一条，公安机关对于经人民检察院批准逮捕的人，都必须在逮捕后的24小时以内进行讯问。而距离李天一被抓已经过去了两天，具体审讯结果还需要等待警方的进一步通报。

事件反思

“星二代”缘何频频“坑爹”？

近年来，笼罩在父辈光环下的“星二代”们越来越被置于公众审视的目光下。他们往往拥有比普通人家的孩子更为优越的先天条件，然而让人遗憾的是，“星二代”们屡屡以各种不光彩的行为成为关注的焦点。

早在2003年底，还是学生的张国立之子张默便因为打伤女友童瑶而成为热点人物，并引发了关于名人后代教育的讨论。而在2012年初，张默因涉嫌吸食毒品被北京警方抓获，随后被处以行政拘留13天。

吸毒事件发生后，张国立曾经请求公众和媒体“宽容待他（张默），给一个迷途中的年轻人改过自新的机会。请理解一个父亲的心情，也请原谅一个儿子的错误”。

十分相像的是，在2011年儿子李某寻衅滋事案发生后，李双江也曾公开向受害者和社会道歉，诚恳的态度和语言获得了大部分人的谅解。

网民认为，正是因为父母一次次替子女“擦屁股”，请求社会宽容，一定程度上助长了“星二

代”们什么事都“无所谓”的心态，最后形成“爹妈罩我去战斗”的恶性循环。

有网民说：“他们在挥霍着父辈钱财和人脉的同时，也在迅速挥霍着自己的人生、诚信和品格。”

中国最小的申奥大使、青年钢琴家、留学美国……李双江之子的简历中充满让人艳羡的元素。这样的经历在“星二代”中并不鲜见，然而与良好的家庭环境、教育背景对应的，却是目无法纪、骄横跋扈的行为。

中国人民大学教授喻国明认为，“拼爹”现象已成为一种必须得到重视的时代病。出生于明星家庭的孩子从小便拥有各种优厚的条件，助长了这些孩子的优越感。

在北京大学社会学系教授夏学奎看来，因为对“星二代”教育的缺陷，导致了这些年轻人屡屡做出“坑爹”行为。“在这种有缺陷的教育下，这些孩子很容易形成脱离集体和社会、不受约束的性格，最终演变成高高在上的特权思想，以及对社会规则的漠视。”夏学奎说。

明星观点

圈内明星一片沉默 伊能静发声要反思 要给孩子什么样的教育

李双江儿子涉嫌轮奸被拘曝光后，明星名人基本“噤声”不言。台湾女星伊能静倒是大方在微博上发表了自己的看法。她连发了两条微博，表示要反思自己，应该给孩子什么样的教育。

@薛蛮子：李双江的17岁儿子李天一刚刚因为打人劳教了一年，近日又涉嫌轮奸少女又被抓进去了。你们说这是为什么？是先天顽劣还是后天的过度溺爱？

@伊能静：江河污，天阴黑。才不仁，道法亡。——江河已经污浊的不只一处，天已经阴黑不见前路。人从天而得的才智，若不用仁，就会如古人说的天道与法，过极必亡。

@伊能静：我写江河污，是想到李双江，而天阴黑则是李天一。才不仁是表哥杨德才。存于此世，我们都有天给的才智命运，但若欲望过盛，偏离仁心，一定有弊端。当然也指河水、雾霾问题。人性若能离开贪念，就更接近道法里的自然，问题也就少了。这也是我给自己的反省，省思自己要给下一代什么样的教育环境和大自然。

@杨澜：劳教一年对一个因为冲动打人的未成年人来说是否惩罚过重？被贴上标签的孩子很容易破罐破摔了。真替李老师感到痛心！

其中杨澜的言论和态度受到网友质疑，不少人留言质问“谁替受害者心痛”？还有部分网友觉得奇怪，“杨澜老师的回复和转发有点牛头不对马嘴，讨论的并不是一个问题”。

网友声音

儿子坑爹，溺爱成害

李双江之子涉嫌轮奸被刑拘，消息传出，一片哗然。成千上万的网友纷纷发表议论。不少人对“老来得子”的李双江表示同情，认为实在是这个儿子“太坑爹”，“把他爹名声败坏完了”。但也有人认为，儿子没教育好，家长也脱不了失职的干系。网友“无锡太湖明珠网”叹道：“家门不幸，李双江老师晚节不保啊！子不教，父之过，老来得子，太宠儿子了！”

短章抒怀：李天一小时候是多么优秀啊，教育条件这么好，师从名师，可惜了，长大了就学混混了，以后进了监狱，出来后狱友会更多，几乎废了。谁让李天一到此地步呢？

饮水谈史：见过坑爹的，没见过这样坑爹的……云水禅心：父母骄纵，歪风濡染！小小年纪就因出身名门竟如此恶贯满盈，不可饶恕，务必严惩！

君临天下忆江南：子不教，父之过！未成年，已成人！孩子，让你爹给你多唱几首歌三百首吧！人性真善美！

月亮打西边升起：老来得子惯得无法无天了。小胖纸MAMA：什么都没有孩子重要！反面教材！引以为戒！

武乞儿：我们不想知道李双江和他的逆子情况！我们想知道受害的女孩儿现在怎么样，包括以后怎么生活???

综合新华社、央视、《新京报》、《法制晚报》等